

По подозрению в совершении убийства мильковчанина арестован житель Омска. В настоящее время сотрудники камчатской полиции и Следственного комитета совместно с омскими коллегами задержали и предъявили обвинение в совершении убийства ранее неоднократно судимому за совершение тяжких преступлений Федору Остальцеву 1966 года рождения. На днях его этапируют в Петропавловск-Камчатский.

Сообщение о пропаже Владимира Волкова поступило в мильковский отдел полиции 8 мая, практически через неделю после того, как этого человека видели последний раз. Тогда, в ночь с 1 на 2 мая, при нем была большая сумма денег – 250 тысяч. Он обслуживал платежные терминалы, и такая сумма накопилась к концу рабочего дня. Но в то, что этот человек мог присвоить деньги себе и скрыться, никто даже не подумал. В селе его многие хорошо знали: Волков мог позволить себе выпить лишнего, но был безупречно честным человеком и никогда бы не взял чужое. Поэтому сразу заподозрили, что с ним случилась беда.

В полиции начали устанавливать круг общения пропавшего, отслеживать по видеокамерам уличного наблюдения, установленным на разных объектах села, где, с кем и в какое время находился пропавший. Так в поле зрения полиции попал общавшийся с ним в этот день ранее неоднократно судимый за совершение краж, разбоя и убийство Федор Остальцев. Подозрения усилились после того, как выяснилось, что Остальцев купил билет на самолет и 4 мая уехал в город Омск. Откуда у человека, в общей сложности 20 лет отсидевшего за решеткой и не имеющего постоянного дохода, деньги на авиаперелет? Выяснилось, что Остальцев подрабатывал в местном питомнике для бездомных животных. Работа грязная, неблагодарная и доход с нее максимум 15 тысяч рублей в месяц. Видимо, за неимением более достойных кандидатур, в собачий приют взяли рецидивиста.

Так вот, именно в этом «собачнике» терялись следы пропавшего без вести Владимира Волкова. Как бы страшно это ни звучало, но полицейские пришли к выводу, что Волкова уже нет в живых, и его тело надо искать где-то рядом с питомником.

На поиски были брошены практически все сотрудники. Рядом протекает река, и было опасение, что преступник бросил тело в воду, тогда найти его будет гораздо сложнее, да и следы прижизненных повреждений уже могут быть уничтожены. Но ближе к вечеру недалеко от женской колонии под кучей древесных опилок полицейскими все-таки было обнаружено тело Владимира Волкова со страшными ранами на голове. Мильковским межрайонным следственным отделом СУ СК России по Камчатскому краю было возбуждено уголовное дело, по признакам преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 105 УК РФ (убийство).

Представители правоохранительных органов Камчатки выехали в Омск для розыска и задержания подозреваемого. А Федор Остальцев тем временем, как говорится, ни в чем себе не отказывал. Снял квартиру с видом на Иртыш, пил, гулял, заказывал проституток. Даже проявил отцовскую заботу: подкинул часть деньжат дочери и внучкам. Правда, откуда у него на самом деле вдруг появились такие доходы, родственникам не сказал.

Когда к Остальцеву пришли оперативники, он особо не отпирался от содеянного. Рассказал, что изначально убивать, тем более из-за денег, не хотел. Просто между мужчинами вышел спор. Остальцев решил научить Волкова, как надо правильно воспитывать сына. На что Волков вполне резонно возразил, что вряд ли уголовник-рецидивист многое понимает в воспитании подрастающего поколения. Остальцев, несмотря на то, что однажды уже убил одноклассника своей жены (якобы тот оказывал ей излишние знаки внимания), а также обогатил свое уголовное прошлое кражами и разбойным нападением, оказался человеком очень нежным и глубоко ранимым (уголовники, как правило, очень трепетно относятся к собственной персоне). Поэтому не снес оскорблений и ударил Волкова обухом топора по голове. Выволок его из помещения питомника и добил тем же топором уже на улице. От тяжелых черепно-мозговых травм человек скончался на месте преступления. Затем забрал деньги, сотовый телефон и спрятал бездыханное тело под опилками. После чего он уехал из Мильково, а через два дня вылетел с полуострова. 17 мая в городе Омске злодей был задержан и заключен под стражу, ему предъявлено обвинение в убийстве.

К сожалению, это не единственное убийство, совершенное из корыстных побуждений в нашем kraе за последнее время. Полицией раскрыты еще два преступления: убийство 53-летнего жителя города Петропавловска-Камчатского, занимавшегося обменом валюты, тело которого обнаружено 21 апреля в овраге, рядом с дорогой Комсомольская площадь – поселок Нагорный, и убийство 37-летнего предпринимателя, чье тело обнаружено 4 апреля в микрорайоне Молодежный поселка Светлый Елизовского района.

По подозрению в совершении первого преступления задержан 33-летний уроженец республики Узбекистан, который заключен под стражу.

Также в изоляторе временного содержания находятся двое подозреваемых в убийстве елизовского предпринимателя жители Петропавловска-Камчатского 1976 и 1972 годов рождения. При задержании у них изъяты боевой и пневматический пистолеты. Оба ранее привлекались к уголовной ответственности, в том числе 43-летний задержанный – по ст. 209 УК РФ (бандитизм), ст. 162 УК РФ (разбой) и ст. 222–223 УК РФ (незаконный оборот оружия). В настоящее время следственными отделами по Петропавловску-Камчатскому и Елизово СУ СК России по Камчатскому краю продолжается расследование этих уголовных дел. О мотивах их совершения, ходе раскрытия и расследования мы расскажем в следующих номерах «Вестей». Сейчас мы можем предположить, что это не единственные известные правоохранительным органам преступления, совершенные данными подозреваемыми. Возможно, ими готовились другие убийства предпринимателей, иначе зачем, в каком количестве и откуда у них появилось боевое оружие?

Прокуратура Камчатского края провела анализ состояния преступности в регионе по итогам четырех месяцев 2017 года.

Так, на 1 мая криминогенная обстановка на территории края характеризуется ростом количества зарегистрированных преступлений на 7,4 % по сравнению с данными за тот же период 2016 года, если в цифрах, то число преступлений возросло с 1 790 до 1 922, или на 132 преступления.

Уровень преступности на 100 тысяч населения составляет 608 преступлений и является средним по Дальневосточному федеральному округу (605 на 100 тысяч человек населения).

В структуре регистрируемых преступлений преобладают преступления небольшой тяжести – 1 072 (936), их доля составляет 55,7 % (52,2 %) от числа всех зарегистрированных преступлений. Преступлений средней тяжести зарегистрировано – 481 (420), а вот тяжких и особо тяжких – 369 (434). То есть вроде бы количество тяжких преступлений уменьшилось, но их опасность (если допустимо так выразиться) явно повысилась. Если раньше в крае убийства совершались на бытовой почве, во время распития спиртного или в результате внезапно возникших неприязненных отношений, то

есть во время ссоры в быту в состоянии опьянения. То последние три случая уже вызывают опасение, что к нам вернулись лихие девяностые годы, когда наш лексикон пополнился такими новыми понятиями, как киллер, ракет и братки, а добросовестные предприниматели и даже люди просто со стабильным доходом не могли чувствовать себя в безопасности.

**Жанна Бакаева**